
 2023年12月20日

城西大学水田記念図書館

城西大学水田記念図書館　図書館・学⾧室学務課（研究支援）共催　研究倫理講演会（著作権も含めて）

「研究と論文と不正」

日時：2023年12月14日（木）15:40～17:25

会場：オンライン（Zoom)

講師：時実象一先生（東京大学大学院高等客員研究員）

参加者数：41名 アンケート回答者：29名（回収率 =70.7％）

薬学部薬科学科「実習F」授業との連携で実施

参加者数内訳
単位（人）

現代政策学部社会経済システム学科 1

理学部数学科 1

理学部化学科 1

薬学部薬科学科 31

職員・図書館員 ※司会関館⾧含む 7

合計 41

現代政策学部社

会経済システム

学科
2.4%

理学部数学科
2.4%

理学部化学科
2.4%

薬学部薬科学科
75.6%

職員・図書館員
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む
17.1%

参加者数内訳
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回答者数内訳
単位（人）

1年 2年 3年 4年 合計

理学部数学科 0 1 0 0 1

理学部化学科 0 0 0 1 1

薬学部薬科学科 0 0 27 0 27

合計 0 1 27 1 29

理学部数学科
3.4%

理学部化学科
3.4%

薬学部薬科学科
93.1%

回答者数内訳
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1）今回の講演会を何で知りましたか？（複数回答可）
単位（人）

チラシ・ポスター 0

図書館ホームページ 2

JUnavi（学内ポータルシステム） 2

図書館報BookMark 1

図書館員の紹介 1

学生アドバイザーの紹介 0

教員の紹介 5

授業として 23

2）今回の講演を聴く前に、研究倫理・著作権・剽窃についてどの程度知っていましたか？
単位（人）

知っていた 3

まあまあ知っていた 13

あまりよく知らなかった 11

ほとんど知らなかった 2

合計 29
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単位（人）

社会的に重要な問題だと認識している 25

ある程度の認識はあるが、重要だとは考えていない 4

自分とはあまり関係のないことだ 0

まったく意識や関心をもっていない 0

合計 29

4）今回の講演会は役に立ちましたか？
単位（人）

役に立った 21

まあまあ役に立った 7

あまり役に立たなかった 1

役に立たなかった 0

合計 29

3）論文執筆に係わる剽窃等が社会的な問題となっていることについて、どのような意識をもって

いますか？　最も近いと思うものをひとつ選んでください

社会的に重要な

問題だと認識し

ている
86.2%

ある程度の認識

はあるが、重要
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4)-1「役に立った」「まあまあ役に立った」を選んだ理由は何ですか？（複数回答可）
単位（人）

著作権やそれに関わる問題について理解できたから 16

レポートや論文作成の際の参考になったから 9

剽窃や不正についての正しい知識が身に付いたから 2

回答なし

5）オンラインでの音声は聞き取りやすかったですか？
単位（人）

問題なく聞こえた 24

ときどき聞こえない時があった 4

頻繁に聞き取れない時があった 0

まったく聞き取れなかった 0

未回答 1

合計 29

4)-2「あまり役に立たなかった」「役に立たなかった」を選んだ方は、理由があればお書きくださ

い

著作権やそれに関わる問題について理解できたから

レポートや論文作成の際の参考になったから

剽窃や不正についての正しい知識が身に付いたから
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6）今後、図書館のどのような講演会・講習会に参加してみたいですか？（複数回答可）
単位（人）

研究倫理について 19

論文作成法について 13

就職・キャリアについて 7

出版について 2

7）今回の講演に関して、ご意見・ご感想をお書きください
分かりやすかった。

ありがとうございました。

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

研究倫理について

論文作成法について

就職・キャリアについて

出版について

単位（人）

6


